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Σας καλωσορίζουμε σήμερα στην Αστυνομική Οικογένεια, καθώς η είσοδός 

σας σε αυτήν σηματοδοτεί για καθέναν ξεχωριστά από εσάς την έναρξη μιας νέας 

επαγγελματικής πορείας άμεσα συνδεδεμένης με την κοινωνική ειρήνη και 

συνοχή. 

Με την πρόσληψή σας ως ειδικοί φρουροί υλοποιείται πλέον μια απαίτηση 

για την προστασία των ακαδημαϊκών ελευθεριών, της ελεύθερης διακίνησης των 

ιδεών, την προστασία του δικαιώματος στη γνώση, την μάθηση και την εργασία, 

και προστίθεστε στο προσωπικό μας, αποτελώντας τους πρωταγωνιστές του νέου 

επιχειρησιακού σχεδιασμού εντός των πανεπιστημίων. 

Οι Ομάδες Προστασίας Πανεπιστημιακών Ιδρυμάτων (ΟΠΠΙ), που για πρώτη 

φορά ιδρύονται θα συμβάλλουν αποφασιστικά στην περαιτέρω εδραίωση του 

κλίματος ευνομίας και ασφάλειας στους χώρους των Πανεπιστημίων, γεγονός που 

σε μεγάλο βαθμό έχει επιτευχθεί το τελευταίο διάστημα και επιδίωξή μας συνιστά 

η απαρέγκλιτη και αδιάλειπτη ορθή λειτουργία των ακαδημαϊκών χώρων.  

Η Ελληνική Αστυνομία ως θεματοφύλακας των δημοκρατικών θεσμών και 

αξιών καλείται όσο ποτέ άλλοτε να ανταποκριθεί στο έργο της και στον τομέα της 

παιδείας και να επιδείξει την απαιτούμενη εξωστρέφεια, ώστε να κατακτήσει την 

εμπιστοσύνη του κοινωνικού συνόλου.  

Η σημαίνουσα συμβολή του Σώματος στην ευημερία και στην οικονομικο-

κοινωνική ζωή της χώρας μας είναι δεδομένη και αποδεικνύεται ποικιλοτρόπως 

με σεβασμό στο Σύνταγμα και το νομοθετικό πλαίσιο που διέπει το ευνομούμενο 

κράτος μας και τους πολιτειακούς θεσμούς.  

Καλούμαστε να ενισχύσουμε το αίσθημα ασφάλειας  των πανεπιστημίων, 

των φοιτητών και κατά συνέπεια και του συνόλου των πολιτών της Χώρας, με 

πρώτιστο στόχο να βελτιωθούν οι συνθήκες του ακαδημαϊκού περιβάλλοντος και 
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να διασφαλιστεί η ακαδημαϊκή ελευθερία, η ελεύθερη διακίνηση των ιδεών, η 

απρόσκοπτη διδασκαλία και επιστημονική έρευνα, σε συνεργασία πάντα με τις 

πρυτανικές αρχές και την ακαδημαϊκή κοινότητα. 

Προς την κατεύθυνση αυτή έχει τεθεί πρώτιστος στρατηγικός μας σχεδιασμός 

η ενίσχυση του αγαθού της ασφάλειας, και συγκεκριμένα στο Στρατηγικό και 

Επιχειρησιακό Πρόγραμμα της Ελληνικής Αστυνομίας 2021-2025, 

προτεραιοποιήθηκε επιχειρησιακά η αστυνόμευση Πανεπιστημιακών χώρων προς 

αποτροπή διάπραξης έκνομων ενεργειών. Σε συνεργασία με το Υπουργείο 

Παιδείας και Θρησκευμάτων, τις Πρυτανικές Αρχές και συναρμόδιους φορείς θα 

πραγματοποιηθεί ένα ολιστικό σχέδιο διαχείρισης της παραβατικότητας, με 

παράλληλη αξιοποίηση τεχνολογικού καινοτόμου εξοπλισμού προς υποβοήθηση 

του έργου των Ομάδων Προστασίας Πανεπιστημιακών Ιδρυμάτων. 

 Το νέο νομοθετικό πλαίσιο λειτουργίας της Ομάδας Προστασίας 

Πανεπιστημιακών Ιδρυμάτων, με το οποίο ενισχύεται το αγαθό της ασφάλειας 

στους πανεπιστημιακούς χώρους, παρέχει εχέγγυα νομιμότητας και περιορίζει 

αποτελεσματικά και αποφασιστικά φαινόμενα ανομίας σε αυτούς, με σκοπό να 

προάγει δημοκρατικές αξίες και αρχές και να διασφαλίσει τις ατομικές και 

κοινωνικές ελευθερίες των πολιτών και κατ’ επέκταση των νέων της Χώρας μας, οι 

οποίοι δικαιούνται να φοιτούν και να κατακτούν τη γνώση μέσα σε ένα ασφαλές 

και ελεύθερο ακαδημαϊκό περιβάλλον. 

Ως νέοι ειδικοί φρουροί σήμερα ξεκινά η εκπαίδευσή σας εδώ στις 

εγκαταστάσεις του Τμήματος Δοκίμων Αστυφυλάκων Κομοτηνής με ένα ολιστικό 

πρόγραμμα εκπαίδευσης, το οποίο θα σας καταστήσει αυτάρκεις επαγγελματικά 

κατά την επιτέλεση των υπηρεσιακών καθηκόντων σας, ενώ θα σας παρέξει και τα 

εφόδια, για να γίνετε ολοκληρωμένες επαγγελματικές προσωπικότητες με υψηλό 

αίσθημα ευθύνης και δικαίου. 

Η εκπαίδευσή σας απαρτίζεται από το θεωρητικό και πρακτικό μέρος και 

προσφέρει νομικές, επιστημονικές, δικανικές γνώσεις, καθώς και γνώσεις 

κοινωνικής και ηθικής αγωγής, αυτοάμυνας -  αυτοπροστασίας και γνωστικά 
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εφόδια, τα οποία θα εφαρμοστούν εκπαιδευτικά σε πραγματικά σενάρια και 

εικονικά πρακτικά περιστατικά.  

Με το σύνολο του φάσματος της εκπαίδευσης θα έχετε τη δυνατότητα να 

ασκήσετε τα προανακριτικά σας καθήκοντα αποτελεσματικά, με ικανότητα 

άμεσου και γρήγορου χειρισμού των ποινικών υποθέσεων, αλλά και ικανότητα 

αντικειμενικής και υποκειμενικής προανακριτικής θέασης με πληρέστερο τρόπο. 

Η φοίτησή σας στα ΑΕΙ ή ΤΕΙ της Χώρας σάς καθιστά γνώστες του 

Πανεπιστημιακού χώρου, ο οποίος είναι πλέον οικείος σε εσάς, αλλά και της 

επικρατούσας κατάστασης, την οποία θα κληθείτε να αντιμετωπίσετε και με την 

άτεγκτη και επαγγελματική σας παρουσία να την βελτιώσετε. 

Είμαι βέβαιος ότι η εκπαίδευση, που θα λάβετε συμπληρωματικά με την ήδη 

κεκτημένη ακαδημαϊκή και επιστημονική σας γνώση, θα σας καταστήσει επαρκείς 

επαγγελματικές προσωπικότητες, ώστε να επιτύχετε την υλοποίηση της 

αποστολής σας για την εδραίωση της νομιμότητας εντός των Πανεπιστημίων.  

Στο σημείο αυτό επιτρέψτε μου να ευχαριστήσω τη Διοίκηση της  

Αστυνομικής Ακαδημίας, της Σχολής Αστυφυλάκων και του Τμήματος Δοκίμων 

Αστυφυλάκων Κομοτηνής για την οργάνωση της συγκεκριμένης εκπαίδευσης, 

καθώς και όλο το διοικητικό προσωπικό. 

Χρέος όλων συνιστά η προστασία των πανεπιστημιακών ιδρυμάτων και σε 

αυτό είστε αρωγοί μας και πρωταγωνιστές.  

Καλείστε να επιδείξετε το απαραίτητο θάρρος, συνέπεια και ζήλο. 

Διανοίγεται μπροστά σας μια νέα επαγγελματική πορεία και σταδιοδρομία 

με ευθύνες, υποχρεώσεις και δικαιώματα.  

Είμαι βέβαιος ως Αρχηγός του Σώματος ότι μπορείτε να ανταποκριθείτε. 

Ολόκληρη η αστυνομική οικογένεια είναι μαζί σας και σας στηρίζει στη νέα 

σας πορεία. 

Καλή σταδιοδρομία! Καλώς ήρθατε! Σας ευχαριστώ πολύ! 
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